

# 砥砺奋进新征程

## ——庆祝陕西九三学社地方组织成立70周年座谈会侧记

□ 记者 唐冰

大道同行，肝胆相照。作为接受中国共产党领导、同中国共产党通力合作的亲密友党，九三学社积极投身建立新中国、建设新中国、探索改革开放之路、致力实现中国梦的伟大征程中，走过了光辉历程，作出了积极贡献。

风雨同舟七十载，携手奋进铸辉煌。12月19日，庆祝陕西九三学社地方组织成立70周年座谈会在西安召开。与会九三学社社员畅叙情谊、共话未来，共贺七十华诞。

时代的激流浩浩荡荡。1945年9月3日，为庆祝抗日战争和世界反法西斯战争的伟大胜利，民主科学座谈会召开扩大会议，并更名为九三座谈会。1946年5月4日，改建为九三学社。1953年12月17日至19日，九三学社西安分社委员会成立，标志着陕西九三学社地方组织正式建立。

“陕西九三学社地方组织正式建立后，在九三学社中央和中共陕西省委的坚强领导下，始终牢记政治纲领，不忘合作初心，秉持优良传统，发挥自身优势，自觉服务我省各个时期中心任务，为推动陕西经济社会发展作出了重要贡献。”座谈会上，中共陕西省委统战部副部长虞浩桂代表中共陕西省委统战部，对九三学社陕西省委会多年来取得的工作成绩给予肯定，向历任老领导以及全省广大九三社员致以衷心的感谢和崇高的敬意，并希望九三学社陕西省委会和全省广大九三社员主动作为、积极进取，与中国共产党共同开创多党合作事业的新局面。

局。

心怀“国之大者”，情系“民之关切”，把多党合作所长与中心大局所需紧密结合起来，围绕实施脱贫攻坚和乡村振兴国家战略久久为功；瞄准重大国家战略，坚持问题导向，建立“碳中和”研究院、“乡村振兴”研究院，探索参政议政与社会服务融合发展新机制；着力加强自身建设，不断提高政治把握能力、参政议政能力、组织领导能力、合作共事能力和解决自身问题能力……总结这些年来陕西九三在工作中形成的好经验、好做法，九三学社中央研究室主任王汝芳感慨道，70年来，陕西九三学社坚守信念，不惧风雨，一路前行，大力传承政治薪火，广泛凝聚思想共识，为陕西经济社会发展作出了贡献，为九三学社事业增添了光彩。

追求爱国民主科学，坚持接受中国共产党的领导，与中国共产党亲密合作、和衷共济，始终是九三学社老一辈领导人的自觉选择和政治交代，是九三学社久经沉淀的政治信念和光荣传统。

中共十八大以来，陕西九三学社坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，以习近平总书记提出的“做中国共产党的好参谋、好帮手、好同事”要求为遵循，紧紧围绕九三学社中央工作部署和中共陕西省委、省政府中心工作参政履职，持续加强自身建设，推动陕西九三学社事业在继承中发展、进步、提高。

座谈交流中，中科院院士、九三学社陕西省委会原主委周卫健通过讲述履职尽责的

亲身经历和取得的成绩，进一步激发广大社员参政议政、服务社会的动力。她希望，九三学社陕西省委会在九三学社中央和中共陕西省委的坚强领导下，继承发扬优良传统，从有利于九三学社的发展来考虑，从有利于产出高水平的参政议政成果来布局，从有利于九三学社组织建设和吸纳人才来实施，牢记参政议政责任、使命和担当，为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴而团结奋斗。

“加入九三不仅仅是一种荣誉，更是一份责任、一种鞭策。”“九三精神”感召着我不断学习、不断进步，也希望能在九三学社中发挥所长、贡献所能。”3次随同有关领导、专家一起去平利县、米脂县和陇县开展脱贫攻坚民主监督调研工作。《陕西九三》副主编、九三学社西安工程大学副主委武晖对陕西九三聚力、集众智，严谨务实、高效高质的工作作风感触颇深，“使命担当、细致严谨、务实求真有力彰显了陕西九三知行合一的实力与实干，保障了九三学社中央脱贫攻坚民主监督调研工作的圆满完成。”

时光的年轮刻下奋斗的足迹。12月12日，庆祝陕西九三学社地方组织成立70周年书画展在陕西省政协文史馆开幕。展览旨在借助书画艺术形式，回顾陕西九三学社70载历程，讴歌多党合作事业发展的生动实践，弘扬中华优秀传统文化的价值理念和时代精神。

“那时，没有今天这样大气的会场，没有今天这么多来自

各地的贵宾，有的是一群年轻人的热情与共鸣，有的是青年陈建贡倾心组织、以九三学社为乐的勃发英姿。”看到会场内一张张年轻的面庞，老社员代表、陕西省书协主席陈建贡不禁感慨：“今天，我们虽然不再年轻，但我们一样铆足了劲，兴奋着、幸福着。作为老九三人，看到这么多年富力强的新社员加入到组织中来，感到无比激动和欣喜，陕西九三学社的未来充满了温暖和光明。”

让青春在新时代绽放绚丽之花。

2021年8月，经过组织批准，陈海涛加入九三学社。而就在今年7月，他已担任九三学社中央青工委委员、九三学社陕西省委会青工委、科技委副主任。

“这些职务和荣誉，对于我这样一个社龄资历尚浅的新人来讲是沉甸甸的，同时也让我深刻感受到了九三学社省委对青年社员的关心、鼓励和鞭策。”作为青年社员代表，陈海涛表示，今后将以团结好广大青年社员为目标，弘扬九三学社爱国民主科学的优良传统，恪尽职守、勤奋工作，为全面建设社会主义现代化国家贡献青年九三力量。

“当前我国正处在全面建设社会主义现代化国家开局起步的关键时期，让我们更加紧密地团结在以习近平同志为核心的中共中央周围，紧握手握历史的接力棒，凝心聚力、埋头苦干、勇毅前行，为谱写陕西新篇、争做西部示范贡献陕西九三学社新的更大力量。”省政协副主席、九三学社陕西省委会主委高岭勉励大家。

□ 通讯员 郝亮亮 记者 唐冰

为进一步促进两岸文化交流，帮助在陕台商感知长征文化、了解乡村振兴，11月25日至30日，在台盟中央支持和安排下，台盟陕西省委会组织西安市台商协会10余位在陕台商代表赴贵州省遵义市、毕节市开展“感知长征文化·同心筑梦乡村”交流活动。

“这里的空气有一种甜甜的味道，和我的家乡彰化一模一样。”从西安到遵义，行程将近一千公里，一下飞机，西安市台湾同胞投资企业协会会长、陕西振彰食品有限公司董事长杨鸿鹏感慨道。

青山如黛，满目皆绿。别样的景致和舒适的温度让大家看到了贵州生态康养的投资价值。“贵州的自然环境太舒服了，遵义的红色文化、湄潭的茶文化都值得大力推介。”在祖国大陆打拼二十多年，这是杨鸿鹏第一次来到贵州。

在遵义市湄潭县，参访团先后来到永兴镇“万亩茶海”、湄潭茶场旧址、浙大西迁湄潭旧址，探寻贵州茶产业历史，感怀湄潭深厚文化底蕴。从事文旅产业二十余年的台商潘思郁在与湄潭茶场负责人交流时建议：“一方面要加强产品研发，融合抗战办学的文化，通过创新设计打响区域品牌；另一方面要加强宣传推广，让更多人知道湄潭，擦亮湄潭茶叶的金字招牌。”

在遵义，参访团还走进遵义会议纪念馆、娄山关战斗遗址、四渡赤水纪念馆、红军渡口桥等地，探寻革命先烈足迹，品味红色人文底蕴。

“贵州是红军的‘福地’。中央红军，红二、红六军团先后转战贵州，贵州各族人民拥护红军、支援红军，贵州也成为红军长征途中休养生息、发展壮大的重要地域，成为中国革命由挫折走向胜利的转折点。”听完讲解员生动地讲解后，台商们纷纷感慨“中国共产党真是伟大”。

“遵义会议是中国共产党的历史转折点，就像我二十多年前来到大陆创业一样，西安既是我的转折地也是我的福地，在那里我找到了发展机遇，也找到了一生的伴侣。”上世纪90年代，杨鸿鹏和哥哥来到西安，从5个员工300平方米厂房创业起家，创立了主打台湾精致糕点品牌“御品轩”。时至今日，御品轩已拥有近70家直营店，成为陕西食品烘焙行业的领军品牌。这次来到贵州，他怀揣两个心愿：一是到遵义深入学习感悟长征精神，二是与在陕台商一起为贵州乡村振兴献计出力。

贵州曾是全国贫困人口最多、贫困面最大、贫困程度最深的省份，是全国脱贫攻坚的主战场之一。2021年，贵州按时高质量打赢脱贫攻坚战，923万贫困人口全部实现脱贫，192万人搬出大山，减贫人数和搬迁人数均为全国之最。为实地感受贵州脱贫攻坚取得的巨大成就，参访团第二站来到了毕节市。

郁郁葱葱的森林，林下天麻长势喜人。“天麻是大健康产业，具有广阔的发展前景，我们正紧抓药食同源发展机遇，进一步提高品质、开发产品、延长产业链，着

力打造群众致富增收好产业。”台盟中央驻赫章的挂职干部刘中威向大家介绍。在赫章县平山镇农村天麻种植产业基地，参访团成员第一次看到原生态天麻，对“绿水青山就是金山银山”有了新的认识。

金银山少儿活动中心位于赫章县最大的易地扶贫搬迁安置点，由台盟全体盟员和盟务工作者捐资援建而成，运营两年多来，已为2697户易地扶贫搬迁家庭的孩子提供了课外服务活动。

丰富的台湾元素是金银山少儿活动中心的一大特色。走进少儿活动中心，《鼓浪屿之波》在耳畔响起，图书室书架架上悬挂着台湾各县市的地名。看到刻有家乡“彰化”的木质书牌悬挂在书架之间，杨鸿鹏感到格外惊喜。“一直都听说毕节是统一战线帮扶的地方，那里之前很贫困，这次亲眼见识脱贫攻坚的力量，内心受到深深震撼和感动。接下来助力乡村振兴，绝对不能缺少台商的参与。”杨鸿鹏代表西安台商协会致辞时表示。此行，台盟陕西省委会和西安市台商协会现场捐款4万元助力赫章县乡村振兴。

为期6天的行程中，参访团还深入到毕节市黔西市化屋村、丘林村和织金县民族村等地，在感受贵州乡村巨变的同时，通过实地调研感知中国新型政党制度带来的喜人成就。

“遵义见证了中国革命由挫折走向胜利，毕节试验区的发展见证了中国共产党的领导人民摆脱贫困奔向小康。”台商们说，贵州与台湾同处北纬25度，这熟悉的空气味道和绵延山岭，让他们想起了家乡。

“台商台企是两岸关系发展的重要力量，要继续深化两岸交流交往，推动台商在祖国大陆投资兴业，参与乡村振兴事业，推动两岸关系和平发展实现互惠双赢，这是各级台盟组织推动祖国统一大业的努力方向。”台盟中央参事王二虎说。

西安市台商投资协会荣誉会长寻小平表示，下一步西安台商协会将秉持“两岸一家亲”理念，凭借两岸交流逐步恢复扩大的大好时机，继续加强各界联系，让更多台商台企走进贵州、投资贵州。

结束贵州之行，杨鸿鹏在社交媒体上写道：“贵州的变化可以用翻天覆地的来形容，这里的乡村田野就像一幅画，浪漫且充满诗意，在大陆的台商都应该到贵州来看看。”

「在大陆的台商都应该到贵州来看看」  
——省台盟组织台商赴贵州开展「感知长征文化·同心筑梦乡村」活动小记

# “我最开心的事，就是接到电话要大米”

## ——记西安市九三学社企工委副主任、玖叁智慧田园商贸有限公司总经理杜江

□ 首席记者 李荣 文图

“你要的盒数我记下了，下午就安排发货”“你好，大米已经发货了，三天后应该就能到”……12月22日，在西安市长安区航天城十一科技西北大厦，西安市九三学社企业家工作委员会副主任杜江一边忙着整理货物，一边忙着接听电话。

“我最开心的事，就是接到电话要大米。”看着眼前一箱箱即将发往全国各地的大米，杜江说，这些大米不仅是西安市九三学社助力乡村振兴的“稻地江村实践”成果，更是稻地江村的“致富米”。

2021年，一次偶然机会，杜江结识了几位九三学社的社员，他们对工作认真负责的态度，给他留下了深刻印象。

“找到组织就有了归属感。”今年5月，杜江成为一名九三学社社员。

在一次西安市九三学社开展的活动中，杜江跟其他社员一起来到长安区稻地江村，在了解到九三学社稻地江村乡村振兴融合实践基地相关情况时，杜江又一次被大家的干劲所感动。

“每个社员都有自己的本



在工作中的杜江

职工作，但为了履行社会责任助力乡村振兴，都在积极发挥作用。”杜江说。

今年3月，九三学社西安市委会企业家工作委员会决定在稻地江村建设“九三学社稻地江村乡村振兴融合实践基地”，并与农户签订协议，按照统一种子、统一技术、统一收购的约定，在村里种植了150亩“稻地江”桂花球大米。

“种植稻谷，关键是要卖出去。”在西安市九三学社企业家工作委员会召开的一次会议上，有部分社员提议注册一个新公司，专门负责这个项目。

经过多次讨论和商议，今

年8月，为助力稻地江村发展集体经济，西安市九三学社企业家工作委员会联合陕西鼎邦实业有限公司等16家企业，成立了西安玖叁智慧田园科贸有限公司，专门负责稻谷种植、产品销售、农作物轮种等工作，并推荐杜江为公司总经理。

“大家让我负责，这不仅是一种信任，也是对我的认可，我更要发挥自身优势干好这件事。”杜江说。

今年霜降过后，稻地江村的桂花球大米迎来了大丰收。收购来的稻谷经陕西西瑞粮油工业有限公司加工后，再以“稻地江”桂花球大米品牌推向市场。每次集中

收购前，杜江都会跟着采样员去农户家对稻谷进行采样，经常忙得顾不上吃饭。

“我们多采样一家，农户就能多卖一些大米增加收入。”因为常去村里，村民们每次看到杜江都会主动打招呼。

“小杜人很好，虽然话不多但为人真诚。”稻地江村村民赵大爷说。

为了把大米销售出去，杜江使出浑身解数，没有库房就把大米放到自己的公司，没有客户就找身边的朋友，没有配送人员就让自己的员工去干。

“杜江人话少，但做事认真踏实。”九三学社新城工委副主任于明说，在杜江身上，看到了年轻一代九三人的责任担当。

西安市九三学社副主委李建军说：“杜江认真对待每一件事，在乡村振兴实践基地项目中彰显出企业家精神。”

“以前总觉得乡村振兴离自己很远，但在参与稻地江村大米销售中，让我看到了九三人务实的工作作风、帮扶情怀。”杜江充满信心地说，一个人的力量是有限的，但是一群人的力量是无限的。只要大家凝心聚力，一定能把助力乡村振兴这件事干好。

# 九三学社西安市第八届委员会第三次全体(扩大)会议召开

本报讯(首席记者 李荣)12月26日至27日，西安市九三学社第八届委员会第三次全体(扩大)会议在西安召开。西安市政协副主席、九三学社西安市委会主委王晓萍作工作报告。

会议深入学习贯彻九三学社中央十五届二次全会精神，审议通过了常委会工作报告、监督委员会工作报告，表彰了2023年先进集体和先进个人。

# 渭南民建开展主题教育研学活动

本报讯(实习记者 韩璋 通讯员 赵怡 记者 樊星)12月21日，民建渭南市委开展“凝心铸魂强根基、团结奋进新征程”主题教育研学活动，市委领导班子成员、委员以及各级组织主委、部分骨干会员50余人参加活动。民建陕西省委会专职副主委惠曙光应邀参加活动。

活动中，大家在渭南市人大常委会

副主任、民建渭南市委主委刘巧莲带领下，先后参观了“蒲白党史学习教育大课堂”、“习近平新时代中国特色社会主义思想大课堂”，并聆听了主题教育宣讲，12名会员进行了学习交流分享。大家表示，要牢记初心使命，以更加饱满的精神风貌投身到工作中去，为渭南经济社会高质量发展再立新功。

# 欢迎订阅2024年《各界导报》《各界》杂志

《各界导报》是陕西省政协主管、主办，全国公开发行的省级综合类报纸，周五刊，  
邮发代号：51-38，全年定价268元。

《各界》杂志是陕西省政协主管、主办，全国公开发行的综合性文史类期刊，月刊，  
邮发代号：52-148，全年定价180元。



出版发行部电话：029-63903671 63903673

